



POLICIE ČR VARUJE!

V poslední době policie eviduje vysoký nárůst podvodů v kyberprostoru, které mají společný cíl a to, získat od poškozených finanční obnos.

Nejrozšířenější jsou níže uvedené podvody:

1. KLASICKÉ

× Pachatel inzeruje zboží za výhodnou cenu a žádá platbu předem. Po obdržení platby však zboží nedodá.

✓ *Rada: Neposílat peníze předem, ale platit dobírkou, při osobním převzetí zboží.*

2. NA INZERTNÍCH PORTÁLECH

× Na inzertních portálech (Bazoš.cz, Vinted.cz, Marketplace, apod.) poškozený inzeruje zboží na prodej, pachatel reaguje a směřuje provedení obchodu přes zásilkovou službu (PPL, DPD, Česká pošta, Zásilkovna, apod.), kde jste požádáni o vyplnění údajů platební karty nebo přihlašovacích údajů do internetového bankovníctví. Po zadání těchto informací má pachatel přístup k Vaším financím.

✓ *Rada: Pokud něco prodáváte nikdy nezadávat přístupové údaje ke svému účtu či informace o platební kartě.*

3. INVESTIČNÍ

× Lákavé články a reklamy o investování do kryptoměn a akcií s vidinou vysokého a zaručeného výdělku.

× Pachatel Vás kontaktuje a přesvědčí o instalaci programu do Vašeho počítače, popřípadě založení bitcoinové peněženky. Následně Vás požádá o přihlášení do internetového bankovníctví, ke kterému tímto získává přístup.

✓ *Rada: Neinstalovat pachatelem doporučené aplikace a programy.*

4. FALEŠNÝ BANKÉŘ

× Pachatel volá poškozenému coby pracovník banky s informací o napadení Vašeho účtu, případně neoprávněné platby a žádá Vás o převod peněz na jiný účet nebo vložení do bitcoinu. Toto tvrzení „bankéře“ následně telefonicky potvrzuje i osoba vydávající se za policistu.

✓ *Rada: Nenechte se zastrašit výhružkou ztráty peněz, raději hovor ukončete a skutečnost si ověřte u své banky.*

5. AMERICKÝ VOJÁK

× Pachatel kontaktuje oběť pod záminkou navázání citového vztahu. Představuje se například jako voják či lékař, který je v cizině. Naváže emoční vztah a následně oběti sdělí, že získal vyšší finanční obnos a rád by jej zaslal někomu, komu věří s příslibem setkání a společného života, aby k tomuto mohlo dojít, žádá o finanční výpomoc na údajné náklady s tím spojené.

✓ *Rada: Nevěřte virtuálním známostem a nezasílejte finanční prostředky neznámým osobám.*

Stali jste se obětí některého z výše uvedených podvodů?

Neváhejte kontaktovat linku 158.